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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DO CURSO  

DATA: 29 DE SETEMBRO DE 2022 
 

No vigésimo nono dia do mês de setembro de 2022, às 14:00 horas reuniram-se, remotamente, sob a 

presidência do Prof. Marcelo Nogueira Rossi e com a presença dos seguintes membros: Prof. Bruno 

Fiorelini Pereira, Profa. Carla Cristina Lopes de Azevedo, Profa Carla Poleselli Bruniera, Profa. 

Cinthia Aguirre Brasileiro, Profa. Cristina Rossi Nakayama, Prof. Daniel Rettori, Giovanna Liz 

Silva Bissoto Vieira (representante discente), Profa. Isabel Aparecida da Silva Bonatelli, Profa. 

Lilia Coronato Courrol, Prof. Marcelo José Sturaro e Prof. Rodrigo Cayô da Silva.  

I. INFORMES: 1. Ações afirmativas: bolsas. O prof. Marcelo Rossi iniciou a reunião informando 

que foram solicitadas 5 bolsas para atividades de graduação do curso de Ciências Biológicas via 

termo de ajustamento de conduta da empresa Carrefour. 2. Nota ENADE. O professor Marcelo 

Rossi apresentou a planilha de avaliação do ENADE destacando o conceito final 4 obtido pelo 

curso de Graduação em Ciências Biológicas da Unifesp. 3. Pedidos de extensão de prazos 

solicitados (reunião de agosto/2022). O professor Marcelo Rossi comentou sobre o pedido de 

extensão de prazo de dois alunos de graduação (Tainá e Diogo). Esclareceu que a Câmara determina 

que este procedimento só deve ser realizado no último semestre de curso do aluno e que só é 

concedida a prorrogação mínima necessária para a conclusão dos créditos de graduação. Por não se 

enquadrarem totalmente nas condições acima, ambos os pedidos de extensão devem voltar para 

análise da coordenação antes de seguirem para a Câmara. 4. Aprovação do Projeto Pedagógico do 

Curso (PPC). O coordenador informou que realizou a apresentação do PPC do curso com a 

curricularização da extensão no Conselho de Graduação, sendo ele aprovado. 5. Formulário de 

avaliação docente pelos discentes. O professor Marcelo Rossi iniciou uma discussão sobre qual 

seria a melhor forma de disponibilizar os dados dos formulários de avaliação docente pelos 

discentes. A Profa. Cristina Rossi Nakayama comentou sobre a existência de uma comissão de 
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avaliação por Unidade Curricular (UC) no curso de Ciências Ambientais. Esta comissão, formada 

por alunos e professores, é responsável por aplicar e divulgar os resultados obtidos pelos 

formulários. O Prof. Daniel Rettori questionou a obrigatoriedade da aplicação desses formulários. O 

Prof. Marcelo Rossi esclareceu que se trata de um mecanismo de avaliação exigido pelo MEC e que 

consta no PPC do curso, o que foi confirmado e reforçado pela Profa Carla Poleselli Bruniera. 

DECISÃO: O Prof. Marcelo Rossi irá realizar uma consulta aos docentes sobre interesse em 

compor uma subcomissão para sistematizar a coleta de dados e divulgar os resultados dos 

formulários. II. PAUTA: 1. Aprovação da ata da reunião de agosto/2022. A Profa. Miriam 

Camargo Guarnieri, vice-coordenadora até agosto de 2022, está preparando a ata que será colocada 

em apreciação na próxima reunião. 2. Pedido de saída de campo conjunta. A demanda de saída de 

campo conjunta das UCs Microbiologia Geral e Saúde e Meio Ambiente foi colocada para 

apreciação. DECISÃO: Aprovada por unanimidade. Os professores Marcelo José Sturaro, Carla 

Bruniera e Marcelo Rossi comentaram sobre a importância de apresentar demandas de atividades de 

campo no início dos semestres. 3. Mobilidade Acadêmica. O coordenador consultou os membros 

da comissão sobre o interesse em ofertar vagas para estudantes de outras Universidades Federais 

realizarem o programa de mobilidade acadêmica nacional na Unifesp, via convênio Andifes, no 1º 

semestre de 2023. DECISÃO: O oferecimento de vagas foi aprovado por unanimidade. 4. Vaga 

para Refugiados, apátridas e portadores de visto humanitário: ingresso em 2023. A comissão 

foi consultada sobre o interesse em ofertar uma vaga para alunos nesta categoria. DECISÃO: 

Aprovado por unanimidade. 5. Aprovação dos novos representantes docentes nas respectivas 

áreas na comissão de curso. Os seguintes titulares e suplentes foram indicados para compor a nova 

comissão em suas áreas. Docentes titulares: Adilson Soares (Meio Ambiente), Rodrigo Cayô da 

Silva (Microbiologia, Imunologia e Parasitologia), Marcelo José Sturaro (Zoologia e Sistemática), 

Kátia C. Machado Pellegrino (Genética e Evolução), Aline Andreia Cavalari Corete (Botânica), 
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Cinthia A. Brasileiro (Ecologia), Carla Cristina L. de Azevedo (Ciências Moleculares), Daniel 

Rettori (Química), Caroline Serrano do Nascimento (Morfologia e Fisiologia), Nadja Simão 

Magalhães (Física e Matemática), Carla Bruniera (extensão). Docentes suplentes: Cristina Rossi 

Nakayama (Meio Ambiente), Patricia Xander Batista (Microbiologia, Imunologia e Parasitologia), 

Cristiano Feldens Schwertner (Zoologia e Sistemática), Isabel Bonatelli (Genética e Evolução), 

Eliana Rodrigues (Botânica), Décio Semensatto Jr. (Ecologia), Nídia A. Pinheiro (Ciências 

Moleculares), Eliana Maria A. Valle (Química), Bruno Fioreli Pereira (Morfologia e Fisiologia), 

Rodolfo V. da Costa Lima (Física e Matemática), Fabiana Casarin (extensão). DECISÃO: Os 

novos representantes foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar e estando 

todos de acordo, o Prof. Marcelo Nogueira Rossi encerrou a reunião, agradecendo a presença de 

todos.  


